

绽放

——学习毛丰美先进事迹有感

营口市第六中学 王宇

认真阅读毛丰美的感人故事，学习毛丰美的崇高精神，我的内心久久不能平静。因为我的父母是农民，我也是从大山深处——辽宁朝阳的一个贫困的小山村走出来的农民的孩子。

是的，在中国的广袤无垠的土地上，生活着千千万万的农民兄弟。农民最大的心愿就是就是过上好日子，“过上和城里人一样的好日子”，这样的愿望，生活在辽宁凤城的大梨树村的村民实现了。大梨树的百姓最感谢的、心中最忘不了是他们的好书记——毛丰美。是的，毛丰美是大梨树的骄傲，更是值得我们大家学习的榜样、典范。毛丰美的生命之花在大梨树实现了完美的绽放。

对大梨树的村民，毛丰美这样承诺：“让你们过上和城里人一样的好日子。”

毛丰美用大梨树的山山水水做舞台，带领广大村民创造了一个又一个奇迹，书写了一个又一个辉煌。从龙凤宾馆到凤泽大市场，从万亩果园到五味子基地，靠“苦干实干加巧干”的“干”字精神，硬是把大梨树 20 多个荒山和 70 余条沟壑建成万亩果园和国家 4A 级生态旅游区，使大梨树成为“中国最美乡村”。让村民们从物质到精神实现了真正的富有，幸福感、满意度得到了质的提升。作为农民的贴心人，全国人大代表，他关注“三农”问题，坚持为农民说话，毛丰美也因此被百姓赞为“农民的代言人”、“最敢为农民说话的代表”。

对自己的儿子，毛丰美这样用心解释“累”字，不忘责任。

毛丰美为了实现自己的诺言，他带领村民过难关，闯险关，呕心沥血。他把村民当亲人，时刻把群众的安危冷暖挂在心头，真心实意为群众谋利益增福祉。这样的付出不累吗？在他肩扛一把铁锹，带领大家日夜奋战在大梨树村沟沟坎坎的几十年中他没有说过一个累字。但当他却病倒了，躺在病床上，他对自己的儿子吃力地说道：“‘累’字是一个小字一个么字上面顶个田字，田就是土地，田就是农民，而小么在旧社会的时候就是干杂役的小官，现在咱们村干部就是为农民干活的小官……”多么朴实的话语，深刻的道理呀！我深深感动其中，也陷入了深深的思考。我想作为一名人民教师，我一定要在教育这片沃土上，种好心中这份责任之田，良心之田。百年大计，教育为本。为党、为国家培养优秀的接班人，是我为人之师义不容辞的责任和使命。

作为一名党员教师，我要立足于自己的本职工作，把对党的忠诚深深扎根于心灵深处，始终听党话、跟党走，矢志不移地为党和人民的教育事业奋斗终身。在自己的工作中，我要全心全意为每一名学生服务。在粉笔、黑板与讲台之间书写自己的人生，诠释教育的真谛。为了在教育这片沃土上培养出栋梁之才，我要尽全力，也必须尽全力。

梁启超在《少年中国说》中写道：“少年智，则国智。少年强，则国强”。青少年是祖国的未来，民族的希望。百年大计，教育为本。振兴大计，教育先行。作为一名教育工作者，我深知责任重大，使命光荣。“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”，也许是对教师这一职业最生动形象的诠释。但是干工作，为了党和人民的事业，教书育人是我们的天职，不需要华美绚丽的辞藻来修饰，只需要脚踏实地的行动。爱是教育的灵魂。爱学生是老师的天职。作为语文教师，我始终认为，语文是最富情感的学科，是最接地气的学科，也是最容易进行情感教育、思想教育的学科，而课堂上，教师的一字一句总关情，一言一行都有意。尊重学

生的人格，关注学生的心理健康，老师用爱让学生在潜移默化中感到温暖。教会让他们做好人，帮助他们成才，是我最大的心愿。

作为教师，我一定要做到：一腔热血，两袖清风，三尺讲台，书写春秋。为了让心中不长“杂草”，不生“私念”，我要用清廉之风吹去心头“名与利”欲望的乌云、用奉献之雨滋润学生求知的心田。用求真、务实的态度充实精神的天空——创新精神、探索精神、奉献精神和团结协作的精神。作为教育工作者，我特别喜欢苏霍姆林斯基这样一句话：“当一个孩子踏进学校的大门成为你的学生时，他无限信任你，你的每句话对他来说都是神圣的真理。在他看来，你就是智慧、理智与道德的典范。”因此，为人师者给予学生的不只是知识、真理，还应该有爱。法国大文豪雨果也曾说过：“多建一所学校，就少建一座监狱”。由此可见，教育多么重要。是的，正如毛丰美同志自己所说“一个人的价值不在于他是干什么的，而在于他干了什么”。

是的，一个人的生命虽然短暂，毛丰美把有限的生命投入到了无限的为人民服务当中。他用责任，用奉献，使自己的生命之花实现了完美的绽放。作为一名党员，我会带着自信与执着，辛勤耕耘于第六中学这片教育的沃土。我很喜欢魏书生的一句话“一个人能把简单的事情做好，就是不简单，能够把平凡的事情做好，就是可以不平凡”。在今后的工作中，我会以“学习毛丰美同志先进事迹”为契机，乘这次学习活动的东风，以饱满的热情，昂扬的斗志，努力工作每一天。我会用“心”做好平凡的自己，用“爱”交出不平凡的学生！让课堂上每一个生命之花也能实现完美的绽放！